

# 没有“梅罗”的欧冠，你还会期待吗



日前，2023—2024赛季欧冠小组赛分组出炉。32支球队被分为8个小组，将同时向“大耳朵杯”发起冲击。巴黎、多特蒙德、AC米兰和纽卡斯尔联齐聚成了死亡之组。拜仁碰曼联，皇马遭遇那不勒斯、本菲卡迎战国米。

本赛季的竞争一如过往那般激烈。但与此前不同的是，这将是一届梅西和C罗同时缺席的欧冠。

2022年，卡塔尔世界杯结束，C罗离开欧洲，加入沙特联赛继续自己的职业生涯。今年夏天，梅西也在经历了与大巴黎的不愉快后远走美国。两位曾经叱咤绿茵场的巨星纷纷离开五大联赛，也意味着绝代双骄的故事正逐渐走向终章。

据数据统计，上一次梅西和C罗同时缺席欧冠联赛还要追溯到2002—2003赛季。时针拨回当年，C罗还只是

葡萄牙联赛初出茅庐的新星，梅西也还只是巴萨青年队中的一员。

弹指一挥20年，时光的印记倒映在梅罗身上，他们飞速成长。这对绝代双骄赢得的荣誉，也注定会载入足坛史册。

作为欧冠联赛的常客，梅西和C罗合计拿到9个欧冠冠军，13个欧冠金靴。毫不夸张地说，过去20年的欧冠赛场，就是“梅罗”的天下。

如今，36岁的梅西和38岁的C罗，一个依旧灵动，一个依旧狂野。虽说肉体凡胎，可岁月在他们身上似乎了无痕迹。

去年年底，梅西带领“潘帕斯雄鹰”夺得了象征着足坛最高荣誉的大力神杯，本就无需再证明自己的梅西，用场上表现告诉全世界他依旧是那个无所不能的“梅球王”。

而在加盟迈阿密国际一

个月后，他又帮助球队创造历史，完成奖杯从无到有的突破。

C罗远走沙特后，虽然在球队荣誉层面不如梅西那般突出，但他也延续着自己高水平的竞技状态，不断刷新着各项纪录。在沙特联赛第4轮，同利雅得青年人队的比赛中独中两元后，C罗以517球的成绩成为世界足坛历史上在联赛中进球最多的球员。

绵延十余年的“绝代双骄”岁月中，其实也不乏虎视眈眈的“猎食者”。斯内德、穆勒、罗本、哈维、伊涅斯塔……他们都曾拥有骄人的战绩和万千拥趸的支持。但哪怕在这些人各自巅峰的年月里，他们距离足坛统治者的地位，都还有很遥远的距离。

不过谁都知道，这些足坛翘楚们只是生不逢时，因为他们所要挑战的目标，是“梅罗”二人。

尽管如此，梅西和C罗也总会有“让贤”之日。

“能击败他们的只有时间。”这是名帅穆里尼奥对巴萨梦三队的评价，放在梅西和C罗身上，又何尝不是如此。

同时离开欧洲赛场，意味着“梅罗”对决彻底落幕。与之相随的，则是后来者的崛起。

年轻有为的姆巴佩、如日中天的哈兰德、潜力新星恩德里克、贝林厄姆……纵使“梅罗”的名号一时间还无法被取代，世界足坛的未来，终究还是年轻人的天下。

或许用不了多长时间，梅西和C罗都会相继脱下战袍，走向足球生涯的终点。难以想象，当这一天真正到来的时候，世界足坛将以什么样的方式向他们致敬，我们又将怀着怎样的心情向他们告别。

但愿这声再见，可以来得晚一点。

邢蕊

## 成都国际足球赛即将开战

# 扬帅：国足名单系统始终开放

“每一期的集训都有不同的任务和目标，这次集训我们会对上次集训和比赛的问题进行纠正和总结。”中国国家男子足球队主教练扬科维奇4日上午在成都接受记者采访时表示，希望借助2023CFA中国之队·成都国际足球邀请赛与不同类型的对手交手，以此磨炼国足的战术配合。

9月6日至12日，中国之队·成都国际足球邀请赛将在成都举行。扬科维奇率领的国足将分别在9月9日和12日与马来西亚队、叙利亚队在成都凤凰山专业足球场进行两场国际A级热身赛。

9月4日上午，已经抵达成都的国足进行了第二次户外训练。邵佳一、郑智等中国前国脚们早早来到训练场，和教练组的其他成员一起布置场地。头一天，扬科维奇还为国足安排了一天两练。

扬科维奇表示，无论是集训还是比赛，无论对手是谁，国足全力争胜的态度不会变。对战马来西亚队与叙利亚队是国足的首要任务，之后才是杭州亚运会的比赛。“一步一步来，从每一步开始，包括今天的训练，我们也是全力以赴。”

在成都集训的名单中，大将吴曦及李可回归，他们将给

中场位置带来极大补充。在扬科维奇看来，吴曦的回归对这支队伍很重要，他是球队的领袖之一。李可的风格以及踢球的类型，也是国足需要的。

目前国足的框架是否已经基本成型？扬科维奇对此予以否认。他表示，国足的名单系统是开放的，欢迎所有球员的加入。“我们一直都在关注着联赛，对运动员也进行着跟踪。我们有一些自己的原则，但各俱乐部任何年龄段的球员，只要他们能达到国家队的要求，我们都会进行跟踪、考察、征召。”

张浪



## 外国教练共话足球青训

新华社上海9月2日电 2日，来自日本大阪樱花队、葡萄牙波尔图队、卡塔尔阿斯拜尔学院等一流足球青训队伍，以及上海足坛的青训导师们齐聚上海明日之星冠军杯教练圆桌派，在思想交锋中，共话足球青训发展华章。

“我们在选年轻球员时，不仅注重他们的技术、体能、理解力、身体素质，更看重球员和其他队友之间的相处模式和关系。”卡塔尔阿斯拜尔学院球探分析主管卢西亚诺·卡尼帕表示，球员的身体素质可以靠训练去提升，但对足球运动的理解需要团队的力量。将运动员和教练放在真实的足球场上，给他们制造困难，让他们去解决问题，这是他们学习成长的方式，也是我们的教育模式。

大阪樱花U16队主教练金晃正对小球员留洋问题持积极态度，“虽然留洋很辛苦，会面临各种问题，但对于有潜力的球员来说，希望他们越早留洋越好。”在16岁的节点，选择业余队伍还是走向职业道路是许多小球员所面临的问题。金晃正表示日本同样也面临这样的问题，但面对有潜力的选手，俱乐部会帮助球员树立一个远大的目标，同时我们也希望球员在学业和足球上能够兼顾。

“我们要像公司一样去运作我们的俱乐部，把事情做得井井有条。但足球俱乐部和传统公司又不一样，我们没有办法去预测比赛和未来，所以管理情绪是我们要去解决的难点。”波尔图青年队经理弗雷德里克·梅洛表示，对于青训球员，俱乐部希望每个人必须热爱足球，要相信自己的能力，要保持谦逊的态度，要遵守规则，也要有雄心壮志。“在球队里，大家都平等的，但没有人比俱乐部团队更重要。”梅洛说。

在会上，上海市体育局副局长罗文桦表示，对上海而言，通过与英超、葡超、日本J联赛、韩国K联赛等顶级俱乐部的交流，汲取国际先进经验，为中国足球青训注入新的活力与动力。上海期待通过此次赛事与交流活动，分享成功经验，应对挑战与问题，共同探讨解决之道，为培养更多青少年足球人才、为中国足球的崛起献出力量。

## 足坛简讯

○阿森纳3日在一场英超焦点战中依靠终场补时阶段的两个进球3:1击退曼联。目前在积分榜上，在四连胜领跑的卫冕冠军曼城身后，第二名热刺、第三名利物浦、第四名西汉姆和第五名阿森纳都是10分在握。

○3日清晨，坐镇主场的路易斯维尔竞技女足在美国国家女足联赛第18轮角逐中2:1逆转领头羊波特兰队。中国女足国脚王霜代表主队首发登场，并通过主罚角球策动了本队扳平比分的进球。本轮赛后，美国女足联赛将进入间歇期，王霜将于本周回国随女足备战杭州亚运会。

○2023—2024赛季西甲联赛第四轮比赛中，巴塞罗那客场2:1击败奥萨苏纳，以3胜1平积10分来到积分榜第三位，距离榜首的皇马有2分之差。

○在新赛季意甲联赛第三轮比赛中，国际米兰主场4:0战胜佛罗伦萨取得三连胜，尤文图斯客场2:0战胜恩波利。